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Csongrádmegye dicsérete.
Tündöklő példát nyújt valamennyi 

törvényhatóságnak Csongrád vármegye, 
mely ugy látszik, a szociális jelszava­
kat nemcsak ajakán hordozza, hanem 
meg is valósítja. Csongrád vármegye 
ugyanis azt határozta el, hogy félszá­
zalékos megyei pótadót vet ki abból 
a célból, hogy az igy begyült össze 
get községenként felosztva, érdemes 
föld mi vés munkások biztosítására for­
dítsa. Hasonló határozatról még nem 
olvastunk. Azt már olvastuk az una­
lomig, hogy a törvényhatóság bizalmat, 
vagy bizalmatlanságot szavazott a kor­
mánynak, arról is olvastunk, hogy felírt 
az örök béke és a vándor-cigányok 
megrendszabályozására célzó intézke­
déseket síi rget vx — de hogy mélyre­
ható szociális kezdés a vármegyétől 
elindult volna, — azt igazán nem lát­
tuk eddig.

Mi ennek az oka? Azt hisszük, 
magának a törvényhatóságnak az össze- 
alkotása. A legtöbb adófizetők nume­
ráinak 's és ponderalnak is a törvény- 
hatóságokban. Ok pedig nem érzik,

hogy a szegény embert hol szorítja a 
' csizma és hogy a társadalmi paci fi ká- 

ció érdekében kezdeményező nagy el­
határozásokra nekik kellene jutniok. 
Ezért az ön megad ózás a legritkább 
jelenség a vármegyékben, de a - neg 
egészen egyedül álló, hogy a gazdasági 
munkásosztály jóvoltára, életük végső 
napjaira anyagi áldozatok nyújtásával 
gondoskodtak volna. Meg haj Imik Csön­
gőid vármegye nemes példája előtt, 
melylyel lehetővé tették, hogy a várme­
gyében nyolcszázon felüli munkáscsa­
lád öregsége, nyugalmas napjai bizto­
síttattak.

Ez a törvényhatósági gondosko­
dás mélyreható és ne gondoljuk, hogy 
csupán annak a 800-on felüli munkás­
családnak a sorsa jobbítására lesz ha­
tással ! Nem, ez a cselekedet nagyobb 
jelentőségű. Az eg/sz munkásosztály 
háláját kelti föl és okos végrehajtásá­
val a községekről leveszi a közjótékony­
ságnak azt a terhét, mely a modern 
humanizmus korában okvctetlen ráliá- 
ramlana. Ez a törvényhatósági határo­
zat nemcsak 800 családnak súlyos gond­
ját oszlatja el, tie jelentékenyen fel

I fokozza a vágyat, hogy a nyugdíjazás 
jóvoltából minél többen vegyenek részt. 
És valóban azt is jelentik a csongrád­
megye i községekből, hogy a földmives 
osztály rendkívül érdeklődik az országos 
gazdasági munkáspénztár iránt és ebbe 
jelentékenyen nagyobb számmal lép be 
tagul, mint eddig.

A megyékben fizetett állami adó­
nak kétszázad részét felajánlani önkén­
tes elhatározással nem is olyan súlyos 
terhet jelent. De mit nyernénk a mun­
kásosztály megváltozott érzékvilágában, 
ha a csongrádmegyei szép példát mi is 
utánoznánk ? A mostani nehéz idő a 
legkevésbbé alkalmas arra, hogy az em­
berek áldozatkészségére appelláljunk, — 

j mindazonáltal, amikor a Csongrád vár­
megye nagyszerű elhatározásáról olva­
sunk, lehetetlen azzal a vággyal ne fe­
jezni be: hogy jobb idők fordulására 
mi is kövessük a csongrádi derék ma­
gyar népet ebben az áldozathozatalban. 
Valamennyiünknek éreznünk kell, hogy 
uj idők szele lengedez és közéletün­
ket modern, humánus, szociális szellem­
nek kell áthatnia, ha az alakuló köz­
szellemmel ellenkezésbe nem akarunk

Hapták!
(Egy póttartalékos naplójából.)

A •Kunszentmártoni Újság, eredeti tárcája.
Irta: Quaeul-By.

Hapták!
H erstellt! Ez sömmise vöt! Igy csak 

vénasszonyok csinálják a liaptákot! Kontók 
pedig katonák, ha mindjárt csak pótlék-katonák 
is, kentüknek azt ugy köll csinálni, mintha 
mindegyikbe egyszerre csapott volna bele a 
menydörgetős istennyila! Aztán az a pukkancs- 
képii nyurga legény a második rájéba, az mög 
egészen ugy érzi magát, mintha még mindig 

a bahájátul bucsuzkonnék a kerítés oldalán, 
olyan maznájul csinálja a liaptákot! Ne búsul­
jon komám! Nem tudja keiül mondani, hogy 
herstellt ! ? Hát komája kendnek egy öreg 
nyócbeli vén káplár ur? Azé hát süni mi baj 
sincsen! Ne búsuljon kend, hisz az a nyolc 
kis hetecske oly hamar el fog telni, hogy a 
babáját, ha hazamegy még mindig a kerítés 
oldalán tanálja, ahogy elbúcsúztak, azóta rá 
se ért még bemönni a pitarta. Osztán, ha még 
egysző azt mondom, vagyis hát komandérozom, 
hogy hapták, mindön embör ugy odacsapja a 
markát ahhon a papirbádogbu készített b.ijnét- 
csajdához, hogy kettérepedjön akár a keze, akár 
a csajda í

Hapták!,
No emmán valamennyire jó vöt ! De 

hát igy is jó kentüknek, mert oly rövid ideig 
maradnak kentük itt hatonáéknál, hogy az. alatt 
az. idő alatt mög se tamilntják jobban! Rutint! 
Ide figyeljftn mindön embör! Az a jordáuy- 
kinézésű is, mer annak is szól ám amiket nu-st 
mondok! Üljenek le kentük körbe i le én

körülöttem, majd tartok sülét. Igaz, hogy a 
kadétnak költené ezt csinálni, de szögényke 
még csak most keni közölt ki a kadétiskoláim, 

: hát még nem tudja a reglamákat ugy mim mi 
nyócbeli öregek! Azé ha tnuálkoznak kentük 
vele olyan szalutér legyen ám neki, hogy a 

; sapkáról a simléder bánatában is mög ürömibe 
' is félóráig lebegjön utána, mer máskép bajok 
i lösznek! Hat idefigyeljönek!

Majd máma megcksplicérozom kentüknek 
a sarzsikat, hogy lőhet mög ismerni a tisztüket, 
mög az altiszturakat és mi egyik másiknak a 
hivataljn. Hát a mi ezred linkbe a letnagyobb 
ur a her obere; magyarul ugy mondják, hogy 
az ezredes ur. Mögismerik kentek arm, hogy 
előtte fogunk csütörtökön délelőtt az egzecir- 
placcon defelérozni. Jó képű öreg embör, 
kentükkel az soha szóba se fog álul, hát nincs 
is rá szükség, hogy többet mondjak kenteknek 
rula. Van neki mégis egy aranyplé gallérja, 
mög rajta jobbru is, halni is három-három 
aranycsillaga. Osztán lelszöbb felesége van az 
egész ezredbe. Olyan szép kövér, hogy csak 
ugy csöpög rula nyáron a zsir!

Utána gyiin a her oberclájdinánd, annak 
is van pléarauygall ,‘rja, de már csak két csillaga 
van. Nálunk most nincs is ilyen csudabogár, 
hogy her obere is Iügyön, mög lájdittánd ur 
is íögyöu. De hát nekünk arra som mi szüksé­
günk sincsen, mer hát nagyon jó altisztek 
vannak, ebbe az ezredbe, akik elvégzik az. ti 
dógát is.

Osztán gyiin a her major. Annak is van 
aranygallcrj-i, oszt mindöimap sziirkelovon ott 
lovagol az cgze.'crplaccon, ugy vigyáz rá az 
öreg regemeitcTtini'sta, hogy le ne etsön a

i lóm, mer már öreg embör. Azt mondják félti le, 
' hogy a csatába Itatta az eszit, merltogy nagyon 

elverték, észt mögháborodott I Pedig talán az 
egész regementbe a legjobb tiszt, mer hát mikó 
puccerja volánt, sohasem kereste az clvcszött 
szivarokat! Petiig elveszött egv pár. De hát 
mégse azért tf.lt vissza a századhoz, hanem 
mert látta, hogy betűiem kitűnő altiszt ur lösz, 
oszt azé!

A her major után következik a her h.mp- 
: man, a kapitány ur, az a nagy vastag bajuszt!, 
I akinek más dóga nincs is, mint mindig beunűn- 
! két szidni, pedig ti se tudná jobban csinálni, 

mint ahogy mi csináljuk. Ettti nagyon kuli 
félni, mer ögye mög a fene, hamar kiadja a 
zeksz stímct Imréét. A pedig nem jó mulatság.

Osztán gyiin a her óberiájdinánc, de hát 
a mi eugunkba ilyen nincs, az a szomszéd 
ctigba van kettő, mert hat ott nincs ollan ügyes 
altiszt ur, mint itt nálunk, azé köll oda óber­
iájdinánc, és miugyá kettő is.

Osztán gyiin a her lájdilláiul ur, akit ten- 
ttap hclöz.tck el innen tőlünk, mer ha én 
itt vagyok abriktolni, akkó ti kelme fölöslegös, 
hogy itt az. én (lógómat rontsa.

Osztán rangba gyiin a her kadét oficérstcl- 
fedretter, az a kis Ilimet, akit mellém adtak, 
hogy tanujjon tűiéin abriktolást. No hiszen ki 
is lösz az. alaposan pofázva, ha a kezem alti 
kikerül, addig csak hadd tűrjön. Nagyon i > 
embör! Velem mindig a Idszühben beszél, mer 
hát tudja, hogy ha akarom, hát sose tairtüji 
mög az abriktolást, oszt sose lesz bel ti le her 
lájdinánd. Az a letnagyobb baja, hogy csak 
németül tu', de azt nagyon szépeit. Ollan szé­
pen mondja neköm sokszó, hogy káplár szi fiit
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jutni, ha a társadalmi békés fejlődésnek 
igaz barátai vagyunk, ha lelkünket és 
szivünket a modern Humanismus szel­
leme lengi át.

Bízzunk abban, hogy a mi pát­
riánkon akad olyan lelkes férfi, aki ezt 
a tettre hivó szót nem felejti el és ha 
most az idő talán kevésbbé alkalmas­
nak is találja, hogy a megyei társadal­
mak áldozatra felhangolja; de Csongrád 
vármegye által mutatott szép eszmét 
nem ejti el és annak lelkes propagá­
lója lesz.

De abban is bízunk, hogy a mi 
pátriánkon nem is kell oly nagy erő­
vel a szivekre halni, hogy az áldozatra 
megnyeressenek. Szerencsére nálunk 
még a nagyobb célok iránti hajlandó­
ság meg van. És ha a haladás vágyá­
ban arányban nincs mindenkor az ál­
dozatkészség, —- ezt anyagi helyzetünk 
magyarázza. De hogy hazafias nagy 
célok még ebben a közönnyel és haszon­
leséssel telisded tele korunkban is tudunk 
lelkesedni, azt nem egyszer ig izoltuk.

Hire k. I
Iv.mszenlmái'toii, jimius I.

THOMAS
Kárognak, a nagy francia gondolkozó- | 

e.ak egy, az ember egész rendeltetéséi meg- j 
fejtő pár szava ti töd ott fejembe a heten : a \ 
iminku — Elet!

A munka és az élet közt való össze- j 
függést kezdtem magamba feszegetni nagy 
avatatlanul bár, de nem minden eredmény 
nélkül. Ez a par szó meggyőzött arról, ami­
nek indító okát eddig csak ugy értettem is, j 
meg nem is, t. i. arról, hogy ez a mi úgy­
nevezett „életünk“ azért nem élet, mert hát 

mimkakeriilcsre vagyunk nevelve.
Nem akkarok Jenő barátom, háztuiaj-

hogy ki se lőhet mondani. Bizonyosan azt 
akarja má mondani, hogy fivér löszök, de hát 
én arra nem vágyakozok. Minek is a! Jobb 
dógom van neköm igy káplár urnák!

No, most jön a legjobb és leggavallérabh 
emhör az egész hadseregbe a mester, a her 
feldvéher; ösmerik ken tök, mer már vét egy 
párszor iémmgfaszolás, liát aki a pizt adja az 
a mestöl', csak az a baj, ördög bújjon a bal­
bokájába, hogy nagyon ritkán keresi fel az 
itteni vendéget. Pedig ez az egy emhör az, 
akit mindennap háromszor is szívesen látnánk, 
csak hozna jó sok pizöcskél.

Utána gytin rangba a firer. Röndösen 
ullan kanászgyvrekekbiil lösznek a lirerek. Azaz, 
Íriszen ismerhetik kentek, aki mcnázsifaszolásnál 
ollan kutyájul bánik a vendéggel és hacsak 
egy kicsit is kilép a sorbu, hát mindgyárt po- 
fozi. Hagyjuk szögény lelkit csak heneögiii, 
sömmi közünk vele, neki se hozzánk.

Osztán gviivök énn ! Her Korporál Kis- 
Buczi, vagyis ugy kő 11 mondani, Her Korporál 
Stefan Kis Buczi. Látják kentük! Van két csilla­
gom, portépém, fehér kesztyűm és én paran­
csolok kentüknek ! Amit én mondok, az mind 
ollan, minthogyha a kir. törvényszéknél tekin­
tetes kir. bird ur valamit mond Ö-felsége 
Szájúé Majesztét nevében. Azt ugy kell mög- 
hallgatni, mint mikor a kentük plébánosa prédi­
kál és ha a kis gyérük a szüleinek nem fogad 
szót. még nem ollan nagy haj, mintha kentük 
neköm nem fogadnak szót! Én vagyok a kom- 
pánikomendáns és ollan hatalmam van kentük 
fölött, mint a her ohercnak a regement fölött. 
Hát ugy vigyázzanak kentük, hogy velem a 
bajuk miig ne gyűljön, mert akkor azt mon­
dom én kentüknek, hogy jobb vóna mindögyik- 
uek a gyügeadót fizetni és sohase tudni, hogy

donos szomszédom, házába való betörésről 
csicseregni, azt se akarom leírni (tán le se 
tudnám) megkapó szemléltetően, hogy má­
szott át hivatása tudatába vasárnap délután 
pont fél 6 órakor lesu. a rend e rendkívüli 
vállalkozó Őre Jenő barátom nagy kapuján, 
valamint azt se, hogy fogták ott el a három 
kis „szarkát", mert hát ez. mind mellékes, 
csak azt szándékozom papírra vetni evvel 
kapcsolatba, tanítsa meg minden szülő gye­
rekét erre a kél szóra: a munka — Élet. 
Tanítsák meg, akkor kevesebb gyerek kerül 
toloncházba, javító intézetbe, akkor a becsü­
letes lesük se siratják kerítés-mászásba el­
repedt nadrágjukat, sőt Jenő barátom se 
kényszerül idegnyüvő nyomozásokra.

____  m. I.

Halálozás. Szcgedy László tisza­
iul rti főjegyző folyó hó 26-án, Tiszakürtön 
45-ik éves korában elhunyt. Temetése 28-án, 
szerdán délután volt a község nagy részvéte 
mellett. Temetésén ott volt dr. Kiss Ernő 
kerületünk orsz. képviselője, dr. Kiiry Albert 
vármegyei alispán, dr. Nagy Ottó járási fő­
szolgabíró és a vármegyei jegyzői kar teljes 
számban. Megható beszédek hangzottak el 
az elhunyt koporsója felett, kinek korai el­
hunyta csapás ugy a községre, mint a vár­
megyei jegyzői karra, melynek buzgó elnöke 
vult. Szegedy korán szállt a sírba, alighogy 
betöltötte 44-ik évét. Sorvasztó betegség, a 
szívbaj gyötörte, mely a fiatal munkaerőt 
sokszor bénította munkájában. Szegedy egész 
életét munkába töltötte el, talán erején felül 
is dolgozott, talán ez is sietette halálát. Köz­
ségét rajongásig szerette, annak érdekében 
a tűzbe is kész volt menni. Az ő érdeme 
is, hogy a csongrád—tiszaföldvári vasút a 
megvalósulás stád urnába jutott, községével 
100.000 koronát szavaztatott meg a vasútra, 
mert tudta, hogy vasút nélkül egy község 
sem fejlődhetik, nem haladhat. De most már 

j ő is elmúlt, elköltözött tőlünk tavaszkor, 
orgona nyíláskor.

Az elhunytnak családja a megboldo­
gultnak elhunytáról az alábbi gyászjelentést 
adta ki :

„Özv. Szegedy Lászlóné szül. Zurkó 
Berta ugy a maga, mint édes anyja és leánya

nevében mély fájdalommal tudatja a legjobb 
férj, Icgszcrctőbb apa, fiú, testvér és rokon 
Szegedy László tiszakíirti községi főjegyző, 
Jásznagykunszolnokvármegyei Községi Jegy­
zői Egyesület elnöke, vármegye-bizottsági 
tag, élete 45-ik évében hosszú, kínzó szen­
vedés után 1913. május hó 26-án délután 
2 órakor történt elhunytál. Drága halottunk 
földi maradványai folyó évi május 28-án dél­
után 2 órakor fognak Tiszakürtön, a ref. vallás 
szertartása szerint örök nyugalomra tétetni. 
Tiszákért. 1913. május 26-án. Áldott legyen 
emléke! Szegedy Margit leánya, özv. Sze­
gedy Jánosné Gaál Julianna, édesanyja, özv. 
Zurkó Józsefné Bukovinszky Róza, anyósa, 
Szegedy Vilma Oláh józsefné, dr. Szegedy 
Kálmán, Szegedy Julianna Nagy Sándorné, 
Szegedy Erzsébet Biliary Lajosné, testvérei 
és gyermekeik. Oláh József, Nagy Sándor, 
Biliary Lajos, Pásztor Károly, dr. Szegedy 
Kálmánná Kampier Róza, sógorai sógornője.“

Tiszaktirt község elöljárósága az elhunyt 
halálesetéről az alábbi gyásjelentést adta ki :

„Tiszaktirt község elöljárósága és az 
összes községi tisztviselők mélyen meg­
szomorodott szívvel tudatják, hogy szeretett 
főjegyzőjük Szegedy László életének 45-ik 
és hivatalos működésének 17-ik évében, 
folyó hó 26-án jobb létre szenderiilt. A meg­
boldogult hült tetemei folyó hó 28-án, d. u. 

i 2 órakor fognak a ref. vallás szertartása 
j szerint örök nyugalomra helyeztetni. Ti sza­

kiul, 1913. évi május hó. Áldás és jó emlé­
kezet hamvai felett !“

— Hivatalvizsgálat. Dr. Szikszay 
György törvényszéki elnök az elmúlt héten 
három napon át vizsgálta kir. járásbirósá- 

1 gunkat. Amint értesülünk, az elnök a járás­
bíróság működésével a legteljesebb mérték­
ben meg volt elégedve és eltávozásakor 
megelégedését fejezte ki dr. Tánczos vezető 
járásbiró előtt a tapasztalt rend és gyors 
ügykezelés felett.

— Iskola-látogatás. Dr. Rédey Já­
nos kir. tanfelügyelő a: egész hetet Kim- 
szentmártonban töltötte az iskolák látogatása 
végett. Tanfelügyelőnknek ez az első iskola- 
látogatása Kunszentmártonban és ezért min­
den osztályban megfordult, hogy a tanulók 
előmeneteléről magának meggyőződést sze­
rezzen. Tegnap este utazott vissza Szolnokra, 
amint hírlik, teljes megelégedéssel.

mi az a katonaság! Mindján próbál is tösziiuk! 
Erzacrezorvista Baranyi ! Cu mér! Hozzák kee 
neköm a kaiitinbu 2 darab ciháit ; Oszt vi­
gyázzon kee, hogy jó szelöljeuek, mert haj 
lösz ! No, hát mér ne u mén ked ? Hogy piz 
köti ? Hát osztán mit gondol kend, hogy azt 
neköm köti adni ? Akkor nem ér a parancsom 
sömmit se, ugy magam is elhozom magamnak. 
Forverc, mars azér a cl barér és amíg tizet el 
számolok, itt I ügy ön kend ? Hogy kendnek 
sincs pize? Hja, akkor ínönjön kend más eugba, 
ne maradjon itt nálunk, mer itt piznek költ 
lönni. Kérjen attu a Jakab! fébemaradt önkén­
tes intól, aki ollan nagyon kineveti a szögé- 
nyeköt. Maris !

Hát igy köli a szót mögfogadni ! Ha 
nincs hozzávaló, kérni kőII mástul, de a pa­
rancsol, vagy ahogy itt mondják a befélt tel­
jesíteni köll, mert máskép lösz fiiggelömsértés, 
amit ugy liinak, hogy szubordénáció ferlécung 
és ami után háborúba föhelövetés gyűli, mert 
hogy az a büntetése. De erről máj máskor fo­
gok kentüknek szólni, most máj csak a sarzsi- 
kat folytatjuk.

Hát utánam gyónnék a frájterek. Ez a 
komisz, aki itt áll mellöttem és akinek egy 
csillaga van csak, az egy frájter. Kentöknek 
ez is ur, de neköm nem ! Mer a káplár min­
denki fölött van. Látják kentük a frájter mennyire 
más mint én vagyok, portépéje sincs, kesztyűt 
mög csak télen kap és azt is csak ollan tarkát, 
mint amilyen eleven kutyát húznak a terenyire. 
Azé jó lösz vigyázni, mer ezekből lösz a káp­
lár ur és azé ez is parancsol kentöknek. De 
már nem annyira mint én és neki sönki se 
tartozik a parancsát mögtönni, ha cl hart pa­
rancsol. Egye mög a fene a pofáját, ne sziljon, 
ha nincs!

A frájter után gyimnek a slandbeli öreg 
katonák és regulák. Hát merliogy ezök is há­
rom esztekdőket szenvednek a hazáért, sokkal 
előbbre való embörök, mint kentök, bár azok­
nak sincsen csillaguk és azoknak nem dukál az 
ur titulus. De hát kentöknek szót köll fogadni, 
mert hogy nem nyolc heti vendégségbe vannak 
itt katonáékuál, mint kentök!

No, hát a standbeli katonák után gyiin 
Bosznia, Hercegovina, egy ezred rossz-papucs, 
aztán Olájország, aztán nagy sömmi, de ez na­
gyon sokáig, aztán gyünnek kentük a nyolc­
hetes vendégük, az erzacrezolvisták, egye meg 
a fene kentüket! Kentek nem is katonák, csak 
ép hogy egy pár hétre rájuk adják kentökre 
az uniformist azé, hogy az egy kicsit kiszellőz­
zön, mer máskép mögömié a moly, hát hogy 
mög ne ügye, azé vannak kentök nyolc hétre 
liehiva ide vendégségbe. Hát csak azt tanács- 
lom, hogy ugy viselködjenek ez alatt a nyolc 
hét alatt, hogy panaszom ne lögyön, mög ne 
haragudjak, mert akkor én ollan hirtelen nem 
is tudnék mögbékülni, amIIlen rövid ideig 
kentök itt lösznek.

Erzacrezolvista Hegedűs! Maga körül 
ugyan csak fura szaga van a levegőnek, mintha 
profimtól aszalna kend! Mit pufázgat kend ? 
Hogy az ént bori dolog ? Emböri ám, de ein- 
börködjön keiül kint az egzecérplaccon, de ne 
itt a mancsaftcimmerbe, mert a knistrekkent 
mindjárt kenden fogom liholtatni, disznó! 
Mars ki!

Osztán amit ma mögmagyaráztam kentök­
nek, ezt miiulögyik ugy vésse a fej Ilié, hogy 
akármikor kérdezem, mindenkor tudja, Most 
hapták I Aptreten !
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A kunszentmárton tiszaugi vasút meg lesz.

A kereskedelmi miniszter engedélyezte a vasutat.
Lapunk zártakor dr. Kiss Ernő, 

kerületünk Oi's/áooyülési képviselője Bu- 
ilapestről lapunk szerkesztőjenek a kö­
vetkező sürgönyt küldötte: A. miniszter 
a kunszentmárton—tiszaiig! vasutat en­
gedélyezte, az engedély okirat útnak 
van indítva!»

Végre a tiszazugi vasul engedélye 
meg van, most már mi sem áll útjába 
a tiszai alsójárás közönsége azon (diá­
jának, hogy e vasút necsak a szóbe­
széd tárgya legyen, hanem meg is va­
lósuljon. A vasút tehát meg lesz és a 
vasút engedélyének a megadása eldön­
tötte sorsát a tiszaföldvári répa-vasutnak.

Gondnoksági ülés. Az állami 
elemi iskolai gondnokság 1913. május 28-án 
hirdetett üléséi megtartani nem lehetett, mert 
azon a tagok nem jelentek meg. A gond­
nokság elmaradt illését junin - hó 4-én, szer­
dán délután 4 urakor tartja meg a központi 
iskola tanácskozó termében, amikor is a 
vizsgák sói rendjének a megállapítása és a 
vizsga elnökök kijelölése képezi a gyűlés 
legfontosabb tárgyát. A gondnoksági tagok 
felkéretnek a megjelenésre, nehogy az ülést 
részvétlenség miatt újból el kelljen halasztani.

— Vármegyei közgyűlés. Jászuagy- 
kuns/olnok vármegye törvényhatósági bizottsága 
június Ilii '20-.ni tartja éviié;:védés közgyűlését 
Szolnokon, a várni 'gyeim/ nagytermében.

Orvos-választás. Az újságokban 
olvassuk, hogy mindenki Kiss bankházában 
vásároljon sorsjegyet, mert Kiss szerencséje 
nagy. Bizony pedig nemcsak Kiss bankhá­
zának van nagy szerencséje, hanem nagy 
szerencséje volt Mesterszállás községnek is 
az elmúlt héten. Hosszú, évekig tartó két­
ségbeesett küzködés után orvost kapott, igazi, 
húsból és vérből való orvost. E hó 29-én, 
csütörtökön volt az orvos-választás Mester­
szálláson. A pályázó dr. Janny Géza orvost 
egyhangúlag választotta meg a képviselőtes­
tület, ki az elnök-fos/..)!g ibiró kezébe az 
esküi azonnal letette. A mesterszállásiak na­
gyon meg vannak az uj orvossal elégedve, 
lejben-vajban fürösztik és a határon minden­
leié őröket állítottak fel, nehogy az a gon­
dolat jusson az eszébe, hogy megszökjön 
Mesterszállásáról.

— Állandó választmány. A június 
hó 20-án tartandó közgyűlésen elintézendő 
ügyek céljából a vármegye állandó választmánya 
dr. Horthy Szabolcs főispán elnöklete alatt 
június hó 2. 7. 12 13. 17. 18. napján tartja 
üléseit Szolnokon, a vármegyeház baloldali kis 
termében.

Kamarai tag választás. Az
iparkamarai kültagok választása Szolnokon, folyó 
évi junius Ini 8-án, délután tartatík meg. 
Szavaznak Szolnok és Mezőtúr város, valamint

Dr. Kiss Ernő képviselőnk érdem;' 
a víisiilenoedélvnek megadása, aki fá­
radtságot nem ismerve' küzdött, hogy 
választókerületének ez ;i legfőbb ('»haj­
tása teljesedésbe menjen.

A kunszentmárton tiszaiig! vasút 
engedélyének megadása Tiszaföldváron 
és Csongrádiul óriási leliangoltságot 
keltett, mert most már látják, hogy a 
kesketiyvágányu répa-vasutjuk nem lé­
tesülhet.

A vasútról lapunk legközelebbi 
számában bővebben foglalkozunk.

a íis/.ii közép és alsó járás kereskedői és 
iparosai, kik a névjegyzékben felváltunk véve. 
Választás alá kerül 2 iparos és 2 kereskedő és 
ugyanennyi póttag.

Szünet a gőzfürdőben. Majd­
nem szerencsétlenség történi az elmúlt hét 
hétfőjén a gőzfürdőben. A fürdő gépjében a 
túlfűtés következtében a lemezek meglazultak 
és hogy robbanás nem történt, az csak a 
gépész éberségének köszönhető. A fürdés 
egy darabig szünetelni fog, mert még az 
elöljáróság nem tudja, hogy a gép kijavit- 
liató-e, vagy pedig uj gépet kell beszerezni.

— A Körös kanyarulat. A Körös 
kanyarulatnál egész héten serényeit folyt a 
munka. Mérnökök csinálták a tervet, hogy 
az minél előbb felterjeszthető legyen a mi­
nisztériumhoz. Több mint bizonyos, hogy a 
kanyarulat még ez évben ki lesz kövezve.

— Kereskedők harca. Molnár Já­
nos és Kiss János kunszentmártoni keres­
kedők a legutóbbi időig a legjobb barátság­
ban voltak egymással, sőt ez a barátság oly 
nagyra fokozódott, hogy Kiss megvette a 
Molnár üzletét. Meg is kezdték a leltározást 
annak rendje és módja szerint, a bab, borsó, 
citrom, füge sib. békén vándorolt át a Kiss 
tulajdonába, szóval harag nem volt a keres­
kedők közölt. A leltározás utolsó napján, 
pénteken azonban vége lett a barátságnak. 
Összevesztek. Az ősszeveszésnek az oka pe­
dig egy jégszekrény volt, melyről Molnár 
azt állította, hogy nem adta el, viszont Kiss 
azt állította, hogy megvette. Eleinte csak 
vitatkoztak egymással, később már károm­
kodtak, Kiss, hogy szavának nagyobb súlyt 
szerezzen, mellbe vágta Molnárt, a segít­
ségére siető Molnár Demeternél pedig ellökte, 
majd Molnárt egy asztalra vágta és ott 
torkolászni kezdte. A járó-kelők figyelmesek 
lettek a lármára, bementek a boltba és 
szétválasztották a dühös kereskedőket. Ezután 
a két fűszeres kim .Mit az utcára és ott 
folytatták a harcot előbb szóval, majd tett­
legesen. Bírókra keltek. Ütötték-vcrtck, rúgták,

harapták egymást, olt henpercglek a köve­
zetem a közönség pedig neveted és lehet 
mondani, hogy felségesen mulatott. Egy órai 
birkózás titán a kereskedők kifáradva, fel­
keltek a földről és Molnár Déri doktorhoz, 
Kiss pedig Pótor doktorhoz sietett látleletért. 
Miután azi megkapták karmolásokról és 
járulékairól, mindkét kereskedő ügyvédhez 
sietett és megtették a feljelentést egymás 
ellen. A jégszekrény tulaldonjoga pedig vitás, 
azt újabb perrel kell eldönteni. Summa- 
summámul a Molnár és Kiss veszekedése 
annyi pénzbe fog kerülni, hogy azon négy 
jégszekrényt is lehetne vásárolni. Azonban 
ez mellékes. Kunok vagyunk és nem enge­
dünk a hatvanhétből.

— Csendélet Inokán. Az elmúlt 
héten ismét verekedés volt ! is/,'linokán. S/.eiulrei 
János a mull vasárnap, feleségével haza felé 
iparkodott az Anderka Pál korcsmájából. Az 
illőn találkoztak Kis Tornyi Lajossal, Kis helé- 

! kötött Szelídre!be es egy vastag holtai úgy 
í elverte Szendreil es feleségéi, hogy azok sérülése 

8 napon belül gyógyul. Kis Tornyi Lajos ellen 
Szcndrciék feljelentést adlak he a járásbíró­
sághoz.

— A házasság. Kis fin. Bácsi, igaz 
az, hogy a babákat a gólya hozza?

Bácsi. Igaz, persze, hogy igaz.
Kis fin. Jó. Értein. Hanem most mar a/l 

nem értem, hogy miért házasodnak az emberek ?

— Szabadságok a járásbíróságon.
j Az idén a szabadságolások a következőképen 
i történnek a járásbíróságon. Dr. Táncos Miklós 

vezető járásbiró augusztus I tői szeptember 
ll-ig; Kauten Miklós kir. járáshirn julius 1-től 
augusztus ll-ig; dr. Pokomátuly Dezső kir.

I járásbiró augusztus 18-tól szeptember 28-ig;
Kiss Dezső jegyző május 7-től junius 3-ig;

I Donánszky (iyula telekkönyvvezető augusztus 
3-tól augusztus 30 ig; Essigmaim Károly iroda- 
tiszt szeptember 2-től szeptember 28-ig; f aze­
kas András június 2-től junius 29-ig; Bo/óky 
János Írnok május 15-től június ll-ig; Kiss 
Andor Írnok julius 2-től július 20-ig; Mezei' 
József Írnok szeptember 15-től október 12 ig.

A polgáristák kirándulása. A
kunszentmártoni púig. isk. tanulmányi k,rándu­
lása mint értesülünk rendkívül sikerült. Folyó 
hó 26-tól 31-ig tartott az ut, mely alkalommal 
Zichy-barlang, Kolozsvár, Gyulafehérvár, Maros- 
újvár, Vajdaluinyad és Arad nevezetességeit néz­
ték meg és gyönyörködlek a megtelt ut szép­
ségeiben. Pénteken este teljes frissességben és 
jókedvben tértek haza.

— Szentlmrel Mártha könyve
„így volt“ cimmel Szcntimrei Mártha tisza­
földvári tanítónő, a jeles írónő 24 elbeszélést 
foglalt össze, melyet a Légrády Testvérek 
adtak ki. A könyv ára 4 korona. Megrendel­
hető lapunk kiadóhivatalában is.

Alperes boszuja. Tegnap, szom­
baton délelőtt a járásbíróság csendes folyo­
sója nagyon hangos volt. Egy magáról meg­
feledkezett gazda, egy öreg, tehetetlen embert 
a tárgyaló hi ró ajtaja előtt leütött, azért, mert 
a pert ellene megnyerte. Az előzmények ezek : 
Hamari Pál szelevényi korcsmáros beperelte 
Gyalai Bálint szelevényi birtokost a nála el­
fogyasztott italok áráért. A tárgyalás tegnap 
9 órakor volt dr. Pokomándy járásbiró előtt.

Nem lesz többé nedves lakás! Nem lesz többé nedves pincei
mert a BIBER, absolut vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.

* BIBER.-tel bármely kőműves végezhet szakszerű szigetelést. BIBER megoldja a beton és vasbeton vizhatlanitási kérdést is.
Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosí­
tást készséggel ad A BIBFR-MÜVEK > EGYEDÁRUSITÓJA :

Welsz Testvérek gőzmalom, gőzfiírész és fakereskedés Kunszentmártonban.

MM
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A tárgyaláson felperes beigazolta, lu>gy Gya- 
lai nála rendszeresen ivnll és rendszeresen 
nem fizetett. A bíróság kötelezte Gyulait az 
elfogyasztott italok árának megfizetésére, üya- 
lai ezért az Ítéletért nagyon dühös lett.

Jól van, fizetek azonnal, kiáltotta 
és kiment a folyosóra, ahol Ha mari már 
tartózkodott. A következő pillanatban rémes 
kiáltás halatszolf. Dr. Pokoinándy járáshiró, 
dr. Barna és dr. Csávás ügyvédek kirohan­
lak a teremből és az ajtó előtt látták az öreg 
Hamarit összeesve.

— Leütötte Gyalai az öreget, mondták 
a jelenlevők. Az öreg korcsmáros csupa vér 
volt. Gyalait ekkor már sehol nem látták, 
elmenekült a tett színhelyéről. Hamari sebét 
kimosták és felment az őre / az emeletre, ahol 
feljelentést tett a goromba alperes ellen.

— Németország műtrágya fo­
gyasztása a múlt évben. Németország 
lót 2-ben 560 millió márka — 1910-ben 550 
millió márka értékű műtrágyát fogyasztott. A 
birodalom műtrágya fogyasztásának emelkedése 
páratlanul áll. Már 1910-ben azt hitték, hogy 
a további emelkedés lehetetlenség, mert már 
akkor 107 kg. műtrágyát használt fel birodalmi 
átlagban szántóföld területe minden kát. hoki­
jául, mégis két év alatt több mint 200 millió 
márkával emelkedett a fogyasztás s Így 191 2-ben 
körülbelül 155 kg. különféle műtrágyát használt 
lel s/ánlőföldjéuak minden kát. holdjára. Lnnél 
eklatánsakban semmi sem bizonyíthatja a mű­
trágyázás nagyon is jövedelmező voltál. Ezzel 
szemben Magyarország fél akkora szántóföld 
területén elhasznált 191 2-ben nem egészen 20 
millió korona értékű műtrágyát, a mely meny- 
nyiségből országos átlagban 15 kg., műtrágya 
sem jut egy kalastrális hold szántóföldre.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok- 
változások jegyeztettek be: B. Nagy János j 
és neje megvették Lengyel Balázsné földjét 
120(H) koronáért. Bozsik József és neje meg- I 
vették Gácsi Józsefné házát 2000 koronáért 
Hegedűs István és neje megvették Szántai 
Lukács földjét (350 koronáért. Gergulics
István és neje megvették özv. Jakab Andrásné 
házát 880 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvböl. 
Kimszentmártonban 1913. május 24-től május 
31-ig születtek'. Szabados Eszter, I). Nagy
Péter, Varga Péter. — Házasság kötés nein 
volt. Elhaltak: Dajka Istvánné M. Nagy !
Mária 36 éves, Kof. Kiss István 71 éves, Kiss 
Julianna 3 éves, Kunhalmi Mihály 5 i éves,
Marton György 74 éves, Hegedűs Erzsébet 2 éves.

K ózö n ség kö re bő I.
Nincs sétahely.

Tekintetes Szerkesztő Url
Kunszentmárton községnek egyetlenegy 

kiránduló helye van : a felsőerdő. Azonban 
ezt is kiadta a képviselőtestület tehénjárás­
nak, mégis, más hely hiányában, ide rándulna 
ki a község, de nem engedik meg.

Az elmúlt hél valamelyik napján né­
gyen kirándulást terveztünk a felsőerdőbe. 
Alig értünk le a gátról, elülünk áll , z erdő­
csősz és kijelenti, hogy az erdőbe bemenni 
nem szabad, mert az elöljáróság megtiltotta.

Szomorúan vettünk tudomást e tilalom­
ról és útnak indultunk a felső-rakodó kertbe. 
Itt sem sikerült megtelepednünk. A csősz 
innen is elküldött bennünket avval a szóval: 
az elöljáróság megtiltotta az itt való tartóz­
kodást.

Mit volt mit tennünk, haza jöttünk !
Arra vagyok kiváncsi tekintetes Szer- 

keszlő ur, hogy miért nem szabad a felső- 
erdőbe, vagy rakodókért be kimenni, holott 
ez. mindig szabad volt ? Miért tiltotta el az 
elöljáróság a közönséget a Felső-erdőből, 
hiszen Kunszentmártmmak ez az egyetlen 
sétahelye, hol az ember kellemesen élezheti 
magát ?

Hid je el Szerkesztő ur, a sétálók nem 
fogják a tehenek nyugalmát háborgatni.

Egy döfhető.

Erre a panaszra a községi elóljaro- 
: ságiól a következő értesülést kaptuk. Az 

elöljáróság sohasem tiltotta meg a közön­
ségnek, hogy a felső-erdőbe ^ menjen. Az 
mindig a község rendelkezésére állott és 
a községi elöljáróság tudomása szerint 
gyakran vannak kirándulások a felsőerdőbe. 
Á csősz legutóbbi eljárása tévedésen alapul, 
t. i. az elöljáróság meghagyta a csősznek, 
hogy gyermekeket és cigány -kát ne enged­
jen arra a részre, hol a tehenek legelnek, de­
liem mondta neki, hogy felnőtteket ne en­
gedjen lie az erdőbe. Az erdőbe mindig 

! szabad menni. Az elöljáróság intézkedni fog, 
hogy a fenti eset többé elő ne forduljon.

Ami a rakodó kertet illeti, ott tartóz­
kodni nem szabad, mert szivar, cigaretta el­
dobása állal könnyen tűz támadhatna. A 
rakodó kert előtt levő réten való tartózko­
dást az elöljáróság szintén nem tiltotta el, 
hanem a dolog tigy áll, hogy a csősz bér­
illetményét képezi a kert szénája, Így nagyon 

I érthető, ha a csősz vigyáz a fűre és nem 
■ engedi a közönség által letapostatok

A körösparti gát és a Felsőerdő remek 
sétahelyek az Alföldön, messze nincs párjuk. 
Nincs oka tehát senkinek sem panaszkodni, 
hogy nincs sétahely, mert van szép és jó 
csak használni kell. A Szerkesztő.

_______Kunszentmártoni Újság1____ _

74 hold föld,
a szentesi halárban, a legkedvezőbb feltételek 
mellett eladó. Van rajta kit Imid szol lő, jókar 
bail lévő épületek. Bővebb felvilágosítás a 

Schiffer Jakab fiai cégnél nyerhető.

Kisebb

üzlethelyiség
a Mátyás-király-ule.ban (volt Weisz. Ignacz-íéle 
házban) kiadó. Bővebb értesítést ad a Schifíei 

Jakab Fiai cég.

___________________________ 1013, június I,

A m. kir. csendőrlaktanya alatt lévő

haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonos Mátray Lajos.

Gazdák figyelmébe!
A gazdaközönségnek bátor vagyok aján­

lani a iegmórsékeltcbb árakon a raktára­
mon lévő

267/191 3 végrli. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

LX. t.-c. 102 t)-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a kunszentmártoni kir, járásbíróság­
nak 1912 évi V. 388/1. szánni végzése követ­
keztében dr. Kovács József ügyvéd által kép­
viselt Homola Rezső javára 112 kor. 35 fill, s 
jár. erejéig 1913 évi január hó II-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le és feliiI- 
foglalt és 2630 koronára becsült következő in­
góságok, in ni.: butoiok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1913 évi V. 31/6. szánni végzése 
folytán 112 kor. 35 fill, tőkekövetelés, ennek
1912 évi augusztus hó 7 napjától járó 5 ö/o 
kamatai, Vi°/o váltódij és eddig összesen 60 
kor. 70 fillérben bírói tag már megállapított költ­
ségek erejéig, Kmiszeulmártoiib. n Deák Ecrcnc-ii. 
zsidó templommal s cinben leendő megtartására
1913 évi junius hó 4-ik napjának délutáni 
4 órája határidőül kltiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881 évi 
LX. t.-c. 11 7 es 108 §-ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsároti alul is elfognak adum.

Amennyiben az clárvere, c déi ingós cm 
kát mások is le- es felit,fog a t itták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, c/cn árverés í 
1881. évi LX. i.-e 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik,

Keli Kunszentmárton, ] 9 I 3 évi május hó 
31 Hu bay,

hír. végrehajtó. |

zsákokat,
vízmentes

ponyvát
Manilla 

kévekötelet,
mindenféle méret 
ben, Me Cormick 
féle világhírű

a csépléshez
kitűnő minőségű I-sö osztályú

porosz szenet.
Kiváló tisztelettel

BERTA JÓZSEF
fiíszerkereskeűö Kmis/eiitiiiáilon, Kossuth 1 . utca.

Egyben bátor vagyok téli szükségletre 
előjegyzésre ajánlani hasáb és fűrészelt fát, 
porosz és belföldi I. oszt. salgótarjáni 
szenet, a legolcsóbb napi áron.

réőbeválf
a h
üűSéZA
Próbsdobnzf ingyen küld HENRI NBTLÉ.Wien’LBibeiifr' ss 
--------“035H-------- '

:£iobb és legolcsóbb’
«1.80 MINDEN ÓVÓGYSZERTaRBAN ES DR08ERIÄBAN

-f<-2r^C-> I _ | Mindenütt bevált híres, közkedvelt 
^ ^ I cAl.. minden létező háziszert felülmúl.

Thierry A. gyógyszerész balzsama.
Csak a zöld apáca védjeggyel valódi. Törvényileg védve.

Ezen balzsam: I. I hóiéi li-'letlen gvémyhalxsu tiidő-és nicllbel-gségeknél, en biti 
a leitarliust megakadályozza a tiidőgi ulladást s gyógyulást hoz az. ib nemű legntaka- 
esabli beit pépeknél is 2. Kitűnő hatású torokgyulladásnál, rekedtség és gégebeteg-

íLonna
*ll«tn tchltr BilMmMi ^
A.TNffnr * Hegrid*

. ........... ál! fogfájásnál, lyukas fogak, szájhi'íz-
iicl, Io«viziiek használva erősíti a foghust, messzim leli ,t száj, vagv gyomortól eredő 
buzi. S. Ciiliszlák ellen biztos hatású. 9. Külsőleg iniinlen se iet, sebhelyet, oibáncot, 
la/lol eredő liolvngot, kelést, szemölcsöt, égési sebeket, fagyott les ítészeket, pörse- 
-• esőket, kiiit.-seket, fejfájást /ligást, szaggatást, cstizt és fiilbáíitalmakat gvdgyil. Min­

den háznál ktilönüsmi influenza, kolera é< más járván- oknál k vnő'l 'legyen.
° Vig.á/znt'k a zöld apácával ellátott védjegyre <=> I zen I,alzsanib.il k fekVés élőt 
eev vagy két k,mát eukoiT.d hévévé, ' a:y anélkül ngj szólván ege zségcs virradásl 
jelent, Minden bainisitás, utánzat és más balzsamok hasonló védjeggyel való eladása 

— büntetés teilte mellett törvényileg tiltva van.
' j.,,'i„VaKy 'n':1Ky,MaKy ‘ftHönloucs családi üveg ára K 5.60 Kisebb rendé és mint 12 kis, vagy 6 nagy ib cg 
s/nrtJrsL, é1- Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény, »pesten kapható Török józsefgyógy- 
T„ ','|S-b’Ktobb gyógy tarban. Nagyban kapható Tltalmayer és Seitz, Kochmaister utódai, Radanpvits 

- utódai drogériákban »pesten, valamint minden gyógytárbnn. Altot nincs lerakat, ott rendeljünk
1 liierry A. Őrangyal .gyógyszertárából Pregrada (Rohitsch-Sanerbrunn mellett).



1913. ju 11 ins I.

Értesítés.
A t. közönség szives tudomá­

sára hozzuk, hogy sikerült nagyobb 
mennyiségű elsőrendű

bükkhasáb tűzifát
szereznünk és azt a Körös-parton 
kiölezve árusítani fogjuk. Áraján­
lattal szívesen szolgálunk, előjegy­
zéseket már most is elfogadunk.

Egyben jelezzük, hogy fűrész­
telepünkön puha

hulladékfa ölenként 24 
koronáért kapható.

Kiváló tisztelettel

WEISZ TESTVÉREK
a „Betekints1'-! gőzmalom tulajdonosai.

Értesítés.

Uj asztalos műhely
I isztelettel értesítem Kunszentmár- 

ton és vidéke n. é. közönségét, hogy 
Kunszeiitmártonhan, Zol tan-utca 167. 
szám alatt (Nállii bognár szomszéd­
ságában)

épület és bútor­
asztalos műhelyt

nyitok. Elvállalok minden e szak­
mába vágó épület- és butor-munkát 
a legjutányosabb árak mellett. 

Főtörekvésem lesz a t. közönség­
nek kifogástalan munkát készíteni.

Kész bútort raktáron 
is tartok.

Miliőn erről a közönséget értesí­
tem, kérve becses megrendeléseiket,

kiváló tiszleleüel
ÁKHIM ISTVÁN

épület- és bútor-asztalos.

Tisztán
és világosan úgy kérje és 
fogadja el, ha szappant vesz 
hogy

KOLOZSVÁRI 
(HEINRICH-féle) 

Glycerin szappan 
Tojás 
Mandula 
Márvány

A , kolozsvári gyógyszappan-gyár 
azért lett világhirii, mert a leg­
drágább és teljesen ártalmatlan 
anyagból készíti szappanait.

Kunszentmártoni Újság

□

Csak február n<)-án
nem veszi hasznát a háziasszony a „HÁZTARTÁS“-nak. de az év minden 
más napján nagy örömmel és érdeklődéssel tanul es szórakozik ebből a pom- 
pás lapból. A Kíirthy Emil né szerkesztésében megjelenő 19 esztendős újság 
a jó háziasszonynál nélkillözlietlen. A háziasszony birodalma a „HÁZTARTÁS“ 
nalkul olyan, mint a leves só nélkül. Ha most fél évre előfizet a „HÁZTAR- 

I ÁS -ia, tehát április I -töl szeptember végéig 6 koronával, akkor ingyen, 
minden ráfizetés nélkül bérmentve megkapja a „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA" 
most megjelent húsz kötetét, amelyből két hónap alatt 400,000 példány fo­

gyóit el. Ingyenes mutatványszámot kívánatra készséggel küld a

Háztartás kiax ló] íivatala
BUDAPEST, II., Margitkörut 5/B.

=ÜD
□
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Kerékpározók
ügyeimébe ajánlom, hogy az elismert kitűnő minőségű

ALFA KERÉKPÁROK
egyedárusítását képviselem,

kizárólagkunszenlmárton és környékére tehát 
ezen gyártmányú k e r é k p á r o k **" 

csak nálam kaphatók.
Varrógép, kerékpár, grammofon és lemezek gyári raktára. 
Cilim mik és mindenféle alkatrészek raktáron. Óra- ékszer, lát- 

szeráruk, tajtpipn és cliinai ezüstárak nagy raktára. 
Tisztelettel

DÉVAI JENŐ
KUNSZENTMÁRTON.

ne i
w w w w w t«# <ie# w f

A tavaszi idényre
divatos női kalapok, kalapformák meg­

érkeztek

iS i Uh e r s t e i n T.
divatárusnő,

Kunszenlmárton, a. uj zsidótemplom mellett.
átalakítások, javítások gyorsan 
és ízlésesen eszközöltetnek,

——iwiiii mim ■ i u.. n

minöfégil falitéglát
és [

fedélcserepet j
napi áron szállít bármily

mennyiségben i
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fcrrnczy József.

, v ggg

f //ir'sx
Is Sh-'SL

KOLLARIT-
BÖRLEMEZ
kanosuk kompozitiovn! bevont ruganyos, 
viharbiztos cs időtálló szagtalan fedélle­
mez. A jelenkor legjobb tetőfedői lemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindely tetők átfedésére kiválóan al­
kalmas. — Sem mázolni, sem mészlével 

bekenni nem kell.
Szolnokon kapható:

Mezőgazdasági Szövetkezetnél.
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Kiss György és József piactéri házában, a 
templommal szemben, EGY LAKAS KIADÓ.

Használt ajtók és kirakat
eladó. Cim n kiadóban.

Szántó Albert .nyalni lakosnak

115 m. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. (ám: Szen­
tes, Szécheiiyi-utea 78, és esetleg a helyszínen.

.....“1
Pusztatenyő kunszentmártoni helyiérdekű vasút

részvénytársaság.

±1

MEGHÍVÓ.
A pusztatenyő kunszentmártoni h. é. vasút r.-t.

XXVII. évi rendes közgyűlését
1913. évi junius hó 14-én délelőtt 91 * órakor

Szolnokon a megyeszékház közigazgatási termében tartamija, melyre 
a t. c. részvényesek ezennel meghivatnak.

Napirend:
1. Az igazgatóság 1912. évi üzleti jelentésének, mérlegének, 

nyereség- és veszteség számlának előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentésének előterjesztése.
j. Az igazgatóság indítványa és határozathozatal az 1912. 

évi tiszta nyereség hovaforditása iránt.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felment­

vény megadása.
5. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása az 

1913. évre.
6. Egy igazgatósági tag választása.

Az alapszabályok értelmében egy részvénytől, vagy élvezeti-jegytől tizig 
minden egyes címlet után egy szavazat, minden további öt címlet után egy itjabb 
szavazat jár, 11)0 szavazatna! többet azonban egy részvényes sem gyakorolhat. 
Pelkérelnek a t. c. részvényesek, miszerint részvényeiket és élvezeti jegyeiket — a 
még le nem járt szelvényekkel együtt — 7 nappal a közgyűlés megtartására 
kitűzött határnap előtt Szolnokon, a • Szolnoki Mezőgazdasági Takarékpénztár 
Részvénytársaság -nál elismervény és szavazati jegy átvétele mellett letéteményezni 
szíveskedjenek.

Az 1912. évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
jelentése 7 nappal a közgyűlés előtt fenti letéti helyen megtekinthetők és átve­
hetők lesznek.

L.
Budapest. 1913. május 20.

Az igazgatóság.

Földeladás.
Szelevény község határában 230 hold első 
minőségű tissaréti szántóföld kedvező 
fizetési feltételek mellett egészben vagy parcel 
lázva eladó, fudakozódni a tulajdonos meg­
hízottjánál Elek Jenőnél leltet Szelevényeu 

a község házán.

Fényképészet A
Tizenöt éve Kunszentmártoniban 
j) hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcéilánra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben. 
Tisztelettel

Sáray Szabó Albert
fényképész.

ay
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„VARAZSFUVOLA.“
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Bárki egy óra 
alatt megtanul­
hat rajta játszani. 
A < Varázsfnvola 
rendkívül kelle­
mes 20 acél trom­
bita hanggal és 
4 erős bőgővel 
van ellátva. Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, da­
lokkal, tokkal, 

ajándékkal egyiit 
csak 4 korona. 
Csakis Wágner

„Hangszer Király"
; országszerte elismert legolcsóbb hangszerávu- 

házában kapható.
Budapest, ]ózsef-körut 15. — Gyorsító műhely. 

I Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
7fTirrnwviv'Trrvv'iiiwv'ii'rTrv'ivwv''TvvTrv'i'ivrr
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Uj fényképészeti 
műterem

KUNSZENTMÁRTONBAN.
Tisztelettel van szerencsénk tudatni, hogy Kun­

szentmártonira n, egy, a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelő, jól felszerelt

fényképészeti műtermet
nyitottunk.

Készítünk minden a fényképészethez tartozó mun­
kákat kifogástalan kivitelben. Gyermekfelvételekre kiváló 
gondot fordítunk.

Fényképnagyitásokat, valamint kicsinyítéseket saját 
műtermünkben felelősség mellett készítünk.

Azonkívül külső felvételeket és égetett porcellán 
síremlékeket is méltányosan vállalunk el.

Magunkat a nagyközönség jóindulatú pártfogásába 
ajánljuk, kész szolgájuk:

Tóth és Szilágyi.
Meghívásra — bárhová — vidékre is —- kimegyünk.

A fényképészeti műterem Tóth Károly fűszer­
kereskedő piactéri házának udvarán van.

Bodzás József és Fia
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOSOK, 
KUNSZENTMÁRTON, SZÉCHENY1-UT.

Van szerencsénk a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy ■

asztalos műhelyünket
tetemesen megnagyobbítottuk, ahol min- ;;

dennemü

épület- és butormunkákat,
a legjobb kivitelben és legpontosabban 
készítünk. Kérjük a nagyérdemű kö­
zönség további nagyfabecsült pártfo­
gását, s maradtunk kiváló tisztelettel

IjlI Bodzás József és Fia.
Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmávton.


